

视界

灯影诗韵迎新春

春节临近,陕州区甘棠公园的古树枝头,普通彩灯与诗句彩灯交相辉映。市民们驻足赏灯读诗、拍照打卡,在夜色里感受着“甘棠遗爱”的文脉传承与新春的喜庆气氛。

张兵波 摄



三门峡未来一周天气整体平稳

晴好唱主角 气温稳回升

本报讯(记者吴若雨)1月29日,记者从市气象台获悉,1月30日至2月5日,我市天气将以晴到多云为主,气温稳步回升,整体利于春节前采购和出行。需注意的是,早晚温差较大,高海拔山区仍需注意防寒。

具体预报如下:1月30日,小雪转

阴天,偏东风3级,市区气温-4℃至-2℃,高海拔山区-8℃至0℃,部分路段可能出现轻微积雪或结冰,需要注

意出行安全。1月31日,多云转晴,偏西风2至3级,市区气温-4℃至5℃,高海拔山区-8℃至1℃。2月1日,晴转多云,偏西风2至3级,市区气温-1℃至10℃。

气象部门提醒,未来一周我市天气整体平稳,晴好天气适宜置办年货和出行,但早晚温差较大,请及时增减衣物,预防感冒。高海拔山区前期气温仍较低,需注意防寒。2月5日阵风明显,户外活动和临时搭建物需注意防风安全。

本报讯(记者徐洪波)为进一步做好岁末年初安全生产工作,近期,市城乡一体化示范区(高新区)通过实施多项举措,全面压实各层级安全生产责任,保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

提高政治站位,进一步筑牢安全生产思想根基。切实把贯彻落实“三管三必须”和安全生产责任制落实两项制度摆在更加突出地位,细化责任清单,扎实做好各行业领域安全风险防范的排查整治,坚持严字当头,从严管控,以制度化、规范化、常态化举措,推动“三管三必须”和各项安全制度落地生根。

抓住关键少数,进一步强化安全责任。明确工作目标、重点任务和责任分工,推动形成“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的工作格局。广泛宣传危化、工贸、冬季交通、消防、住建领域等安全知识,提升全民安全意识和自我防范能力。

紧盯重点领域,进一步强化隐患排查治理。结合冬春季工作特点,聚焦六个“一件事”全链条专项整治行动,持续开展“领导+专家”的常态化重大事故隐患排查整治清零行动,确保各类问题隐患早发现、早整治、早消除,提升安全水平。

精准发力施策,进一步强化警示教育和应急处置。增加重点林区防火卡点24小时值班值守和人员巡护频次,发挥“蓝天卫士”实时监测和身边案例的警示教育作用,落实“四类”重点人群管理责任,看好守好“五边、五口”,坚决做到“种火不入林,火源不进山”。及时清理道路积雪积冰,设置警示标志,疏导交通流量,严防交通事故发生。做好扑火物资和装备的日常维护和区、镇、村三级应急队伍的培训演练,确保关键时刻拉得出、打得赢。

严格值班纪律,进一步强化应急值班值守。严格落实领导干部带班值班和24小时应急值班制度,加强对安全生产、森林火灾、雨雪冰冻等灾害性天气分析和研判、调度,及时发布预警信息,开展宣传教育培训和应急演练等活动,切实做好春节前后安全生产各项工作,全力保障岁末年初安全形势持续稳定。

示范区(高新区) 做好安全生产工作

七旬旅客出行遇困 工作人员暖心护送

本报讯(记者孙猛)1月27日晚,74岁的旅客葛中华在三门峡火车站乘车时,因携带的行李箱笨重陷入出行困境。车站客运员李晓辉与同事及时伸出援手,全程护送其进站上车,让寒冬旅途溢满温情。

当晚,葛中华独自前往三门峡火车站,准备乘坐K558次列车前往外地办事。由于行李箱笨重,加之年事已高、体力不支,他在进站时便感到力不从心。情急之下,葛中华向车站值班员李晓辉寻求帮助。

“当时天气寒冷,进站还得穿过地道,我正发愁怎么把行李搬过去,没想到小李同志一口答应帮忙,还叫了同事一起过来。”回忆起当时的情景,葛中华仍难掩感动。两位工作人员分工协作,一人小心翼翼地扶着老人,一人提着沉重的行李,一步步稳稳穿过地道、走向指定站台,全程耐心

细致。直至将葛中华安全送上K558次列车,并妥善安置好行李后,二人才放心离开。对于那位一同帮扶的工作人员,葛中华当时尚未得知其姓名。

“虽不是亲人,却胜似亲人!”葛中华动情地说,两位工作人员用双手传递温暖,用行动化解难题,让他在三门峡火车站真切感受到了家人般的关怀与温暖。

发稿前,记者联系到三门峡火车站客运员李晓辉,得知与他一同帮扶葛中华的同事名叫朱志云。面对记者转达的老人谢意,李晓辉表示:“当晚,客运值班员朱志云已通过12306服务监控系统关注到葛中华的出行状态,并第一时间联动我开展精准帮扶。这是我们的本职工作,能及时回应旅客需求、帮大家解决困难,我们也特别开心。”

市人力资源和社会保障局:精准宣讲送服务 护航安全促发展

本报讯 1月27日至28日,市人力资源和社会保障局组织工作人员,先后深入河南仰韶酒业有限公司、河南大有能源千秋煤矿,开展工伤预防进企业专题宣传活动,为企业职工送去政策解读、安全培训与实操指导,提升一线职工风险辨识、应急避险和自我防护能力。

在仰韶酒业,针对白酒酿造行业特点,工作人员重点围绕有限空间作业安全、应急处置演练、化学品安全使用、职业健康防护等内容开展宣传,同时结合近年来典型工伤事故案例,深入剖析事故原因,详细讲解预防措施,提

醒职工时刻绷紧安全弦,杜绝违章作业。在千秋煤矿,结合煤矿生产实际,工作人员宣传内容涵盖工伤保险政策、消防安全知识、安全生产预防、职业病防治等核心领域。通过模拟应急处置演练、现场答疑解惑等方式,增强职工安全防范意识,提升自救互救能力。

此次活动覆盖企业职工350余人次,发放宣传资料1200余份,现场解答职工咨询150余人次。通过面对面宣讲、点对点指导,有效提升了企业职工工伤预防意识和能力,营造了“人人讲安全、事事为安全”的浓厚氛围。(王平 白炳)



1月25日,在卢氏县潘河乡综合养老服务中心,医护人员为老人开展健康诊疗检查。该中心是一家公办公营养老机构,设有床位40张,目前有26名老人居住。专职护理人员从生活照料到健康管护都精细化安排,让老人住得安心、过得舒心。

本报记者 张朝峰 摄

灵宝市行政审批和政务信息管理局:党建与业务“双融双促”提升政务服务新质效

本报讯 2025年,灵宝市行政审批和政务信息管理局深耕党建与政务服务“双融双促”新模式,以党建引领服务蓝,通过一系列改革举措推动政务服务质效全面提升,全年政务服务大厅累计办件量突破10万件。

党建引领聚合力,织密政务服务“联动网”。党员干部带头深入10余家牵头单位开展70余次走访调研,精准破解办事堵点难点,推动33项“一件事”集成服务上线,表单信息自动生成比例达50%,申请材料压减76%,办理时限压缩85%,线上累计办件超2.9万件。同时,搭建“1+15+N”政务服务效能提升一体化平台,实现市乡两级视频联动培训,政策精准推送等跨层级协同,打通服务群众“最后一公里”。

党建赋能优服务,激活便民利企“新引擎”。党员先锋岗牵头开展线上直播解读活动,围绕高频事项采用“政策解读+案例分析+互动答疑”模式,累计解答疑问120余个,吸引

1.3万余人次观看。设立“办不成事”反映窗口、“潮汐”窗口,党员志愿者提供帮办代办服务7800余次、延时服务81次,精准解决特殊群体办事难题。推广147项电子证照与655项政务服务事项关联,生成电子证照1.18万余件,实现“免证可办”全覆盖;创新场景式二维码办事指南,发布政务信息300余条,拍摄3期秒懂微视频,提升政策知晓度。

党建聚力强队伍,锻造政务服务“主力军”。创新党建+业务“微课堂”培训模式,党员业务骨干牵头开展44期专题讲座,覆盖2100余人次;建立“系统培训+实操演练+严格考核”闭环培育体系,52名工作人员获得政务服务办员资格证书,持证上岗率达68%,党员持证上岗率100%。同时,党员干部率先落实“好差评”制度,主动接受群众监督,政务服务好评率持续保持在98%以上,实现干部队伍战斗力与政务服务公信力双提升。(荀旭晓 焦彩峰)

以“述”固本强根基 以“评”聚力开新局

三门峡经济开发区召开2025年度述职评议会议

本报讯(记者徐小龙)1月29日,三门峡经济开发区召开2025年度述职评议会议。发展质效突出,主责主业取得新成绩;坚持人民至上理念,民生导向鲜明、保障稳步强化;城市建设提速,更新有序推进;党建引领有力,统筹各项工作成效显著;安全底线筑牢,发展环境更优。

会议首先对全区重点项目推进情况进行集中考评。与会人员对筛选出的重点项目,依据建设质效、示范引领作用等进行现场评比打分,传导项目为王、以高质量项目支撑高质量发展的鲜明导向。

述职环节,该区直各部门、经开集团公司各部室(子公司)、各派驻机构等20余家单位主要负责人依次登台。大家结合PPT演示,围绕2025年度职责履行、目标任务完成情况,既实事求是亮成绩、列数据、举案例,也不遮不掩谈问题、找不足、析原因,并对2026年工作思路和举措进行了汇报交流。

会议指出,过去一年,在市委、市政府的坚强领导下,全区上下紧紧围绕高质量发展首要任务,推动经济社会发展呈现出稳中有进、提质增效的良好态

势。发展质效突出,主责主业取得新成绩;坚持人民至上理念,民生导向鲜明、保障稳步强化;城市建设提速,更新有序推进;党建引领有力,统筹各项工作成效显著;安全底线筑牢,发展环境更优。

会议结合当前形势与任务,对近期重点工作进行总体部署。要冲刺一季度“开门红”,抢占发展先机。紧扣“抓早、抓细、抓实”原则,全力推进项目建设、经济指标攻坚;紧盯重点事项、窗口期工作,主动谋划、提前部署。要树牢底线思维,确保社会安全稳定。统筹春节期间安全生产工作,全面排查风险隐患;扎实做好各项安全稳定工作;强化应急处置能力,做到反应迅速、处置得当。

要扎实做好春节期间市场保供、城市运行、群众性文化活动组织以及各项普惠性、基础性、兜底性民生工作;全力做好困难群众救助保障,确保社会大局安定祥和。要严守廉洁纪律,筑牢廉政防线。各部门、单位要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,确保队伍作风过硬,营造风清气正的干事创业氛围。

节前消防演练进高层 携手共筑“平安年”

本报讯(记者吴若雨)为全面加强春节期间消防安全工作,提升居民自防自救能力,近日,湖滨区涧河街道六西社区联合湖滨区消防救援局,针对辖区高层小区开展消防安全专项检查暨应急演练活动。

高层小区人员密集、疏散难度大,是节日期间消防安全防护的重中之重。联合检查组深入建业城小区、阳光小区,开展拉网式隐患排查,重点核查消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、电动车违规充电是否存在、电气线路敷设是否规范等情况。检查过程中,检查组同步向物业及商户宣讲安全法规,压实其主体责任。

随后,社区组织开展了应急疏散演练。模拟住户电器起火后,社区立即启动应急预案,物业人员快速切断电源并报警。消防救援人员抵达后,迅速展开火情侦察、被困人员搜救及初起火灾扑救工作。

演练结束后,消防人员结合春节用火用电特点,对居民进行了消防安全培训,并现场演示了灭火器等设备的实操技巧,助力居民实现从“懂消防”到“会消防”的转变。

此次活动排查并整改了一批消防安全隐患,强化了各方责任意识,有效提升了物业、商户及居民的火灾防范、初起火灾扑救和应急疏散能力。活动也加强了社区与消防部门的联动协调,检验了应急预案的可行性,为营造平安祥和的节日环境奠定了坚实基础。

市社会福利院:精准护脊助成长

本报讯 1月22日下午,市社会福利院联合市残联辅具中心专家团队开展儿童健康筛查义诊活动,为该院14周岁以下儿童送上专业、贴心的健康守护,用实际行动为孩子们的成长保驾护航。

活动现场,市残联辅具中心专家团队结合院内儿童身体发育特点,将脊柱形态、扁平足筛查作为核心重点,开展专项健康检查。筛查过程中,专家们耐心引导孩子们保持放松姿态,运用专业测量工具精准检测脊柱生理曲度,细致观察肩背对称性、步态平稳性等细节;借助

足弓检测仪采集足底数据,科学判断足弓发育情况,同时同步排查肢体活动协调性等潜在健康问题,用专业与细心为孩子们的健康把关。

本次健康筛查义诊活动,既让该院儿童享受到专业、便捷的医疗健康服务,及时排查潜在健康隐患,也进一步完善了儿童健康档案,为后续个性化康复训练计划的制定提供了科学依据。

(郭婷婷)

暖心服务守童心

本报讯 1月22日下午,市社会福利院联合市残联辅具中心专家团队开展儿童健康筛查义诊活动,为该院14周岁以下儿童送上专业、贴心的健康守护,用实际行动为孩子们的成长保驾护航。

活动现场,市残联辅具中心专家团队结合院内儿童身体发育特点,将脊柱形态、扁平足筛查作为核心重点,开展专项健康检查。筛查过程中,专家们耐心引导孩子们保持放松姿态,运用专业测量工具精准检测脊柱生理曲度,细致观察肩背对称性、步态平稳性等细节;借助

路灯点亮振兴路 帮扶温暖百姓心

本报讯 1月22日下午,市社会福利院联合市残联辅具中心专家团队开展儿童健康筛查义诊活动,为该院14周岁以下儿童送上专业、贴心的健康守护,用实际行动为孩子们的成长保驾护航。

活动现场,市残联辅具中心专家团队结合院内儿童身体发育特点,将脊柱形态、扁平足筛查作为核心重点,开展专项健康检查。筛查过程中,专家们耐心引导孩子们保持放松姿态,运用专业测量工具精准检测脊柱生理曲度,细致观察肩背对称性、步态平稳性等细节;借助

足弓检测仪采集足底数据,科学判断足弓发育情况,同时同步排查肢体活动协调性等潜在健康问题,用专业与细心为孩子们的健康把关。

本次健康筛查义诊活动,既让该院儿童享受到专业、便捷的医疗健康服务,及时排查潜在健康隐患,也进一步完善了儿童健康档案,为后续个性化康复训练计划的制定提供了科学依据。

(郭婷婷)

市场供应充足

本报讯(记者王梦)1月29日,三门峡市迎来又一场降雪。当天上午,记者走访市区多家农贸市场与超市发现,当前市场供应充足,总体运行平稳,部分蔬菜价格出现阶段性波动,鸡蛋价格持续上涨。

在市区虢国农贸市场,蔬菜区种类丰富、摆放整齐,市民采购有序。记者注意到,当天黄瓜、西红柿、西葫芦等蔬菜价格较上周有所下降,菠菜、青菜、土豆、洋葱、包菜、白菜、辣椒等蔬菜价格不会出现显著波动。不过,随着春节临近,市场需求逐步增加,蔬菜价格或将现有基础上小幅波动。

那么,近期低温雨雪冰冻天气是否会影响果蔬价格?市润南蔬菜批发市场相关负责人介绍,在降雪来临前,市场商户一般会提前备货以保障供应。

此外,只要运输道路通畅,未出现大雪封路或交通堵塞等特殊情况,新鲜的果蔬就能源源不断进入我市市场,价格不会出现显著波动。不过,随着春节临近,市场需求逐步增加,蔬菜价格或将在现有基础上小幅波动。